

ТАЙЛОВ

Газета выходит с 1932г.

№ 28 (6952)

СУББОТА, 11 АПРЕЛЯ 1998г.

В СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЯХ

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

На территории с. Салтымакова проживают 465 человек, из них до 18 лет - 104, от 18 и старше - 361, из них 129 пенсионеров; 64 человека составляют армию безработных: 53 в возрасте от 27 до 52 лет, 11 человек в возрасте 18-27 лет; 19 многодетных семей, в которых 69 детей, из них малообеспеченных - 16 семей с количеством детей 60. Из этих 19 неблагополучных семей - 4, в которых 16 детей.

Вот такова сегодня безрадостная статистика по с. Салтымаково. Многодетные, малообеспеченные, неблагополучные, пьющие, голодные, безработные... Можно и дальше продолжать грустный набор прилагательных. Это и послужило причиной проявления здесь совместного расширенного заседания совета территории, членов комиссии по содействию семье и школе, административной комиссии Салтымаковской сельской администрации с присутствием представителей отделов управления социальной защиты, внутренних дел, администрации района. А все ли предприняла местная власть для того, чтобы пьяный муж не избивал жену на глазах малолетних детей, чтобы родители-пьяницы перестали нести из дома последние крохи торговцам подпольного зелья, оставляя несчастных детей не только без еды, но и нормального житейского быта?

Возмущению членов комиссии не было предела:

- Какие овощи сегодня есть в доме?

— Каких.

- На что живете, чем кормите детей?

- Да вот в район съездили, два мешка муки кое-как привезли, да крупы немного дали в центре соцобслуживания!

Это лишь один эпизод беседы с горе-родителями.

Господи! Вразуми! Как можно, живя в селе, имея здоровье, время, землю (никто не ограничивает в этом), говорить о том, что нет картошки, овощей? Мы же не говорим о фруктах! И эта армия бездельников может с осени не иметь картофеля. На огородах —

бульян, в доме - грязь, дети голодные - на улице. Когда все село в огородах и в поле, эта категория людей отдыхает в тени. А зачем перетруждаться? Государство все равно прогормит.

Вполне понятны гнев и возмущение тех жителей, кто держит свое, пусть и небольшое, хозяйство, садит огороды, воспитывает детей.

- Кому вы помогаете? Да они же все пропьют!

Эти слова обвинения мы слышали повсюду, где заходил разговор о многодетных семьях, состоящих на особом контроле. Но ведь есть в Салтымакове, как и во всем районе, многодетные семьи, но они не отнесены в разряд неблагополучных, они сами стараются выжить да еще другим таким же спешат на помощь. Есть и неполные семьи, где детей воспитывает одна мать, но семья эта благополучная. А разве она не нуждается в поддержке? Но такие семьи не пойдут просить помочь, считая своим долгом не только родить, но и поставить на ноги детей, оставаясь им опорой до конца своих дней.

Нет, не все делается в администрации Салтымакова для того, чтобы жили в этом селе одной дружной семьей, как в прежние годы. Не спрашивают сегодня за поросят бурьяном огород, за грязных и голодных детей, за торговлю на селе неизвестным суррогатом. Со слов жителей, здесь знают всех поименно (мы пока не будем озвучивать эти фамилии), кто занимается подпольным бизнесом. Их более десятка! Это надо же так не уважать свое маленько село, людей, чтобы позволять открыто торговать зе-

льем. А торгуют днем и ночью, наплюют и взрослому, и ребенку, хоть на пять рублей, хоть на десять. Люди, опомнитесь! Что вы творите, какое будущее готовите себе и своим детям? Почему же вы, торгуя так щедро, не дадите этой семье вместо спиртного кружку молока либо хлеба в долг? Вот уж поистине 'доброта' этих людей безгранична: не отказывают в спирте, если его так можно назвать, при долгах до 100 рублей.

Беспокоит сегодня и состояние дел по безработице в этом селе. Людей нужно организовать, продумав все варианты, используя все возможности. Центр занятости готов к сотрудничеству с сельской администрацией по этому вопросу. Дело за конкретными действиями со стороны администрации. Впрочем, именно активность и неравнодушные востребованы в первую очередь здесь для оздоровления обстановки на селе, для возрождения работы общественных организаций.

Много было высказано замечаний в адрес главы сельской администрации А.Г. Сывороткина. Все поднятые вопросы поставлены на контроль, их исполнение будет прослежено, как будет проконтролирована и дальнейшая работа с неблагополучными семьями, работа по наведению порядка с торговцами спиртного, причем не только в Салтымакове, но и в Медвежье, где картина еще более удручающая. Работникам Салтымаковской администрации есть время исправить допущенные ошибки.

Т. ГРЕНЬ,
зав. отделом по работе с территориями.

ОТКРОЙ ЛИЧИКО, ЧИТАТЕЛЬ!

В редакционной почте все чаще стали появляться послания, авторы которых скрываются под неконкретным именем - 'группа', 'коллектив', 'читатели' или вообще ставят непонятную закорючку. Напоминаем читателям: безымянных писем не пишите! Анонимным письмам ходу нет. Их проверять не будем, а тем более-печатать.

Вот, к примеру, из Каменки пришло сразу два письма, угодившие в ре-

дакционную урну. Там в СДК проходил КВН. Зрители, а может, участники команды остались недовольны судейством. Взыгая к честности жюри, призываю его к совести, авторы письма сами скрывают свое имя. Как же быть спору честному?

А второе письмо по содержанию прекрасное - о чествовании многодетных матерей и лучших людей села. Из скромности не подписались или потому, что написано это письмо

той же рукой, что и жалоба?

Вот на письмах обратный адрес: Березовка, Арсено. Казалось бы, написанным от всего сердца письмам - зеленый свет на полосу. Но нет. Стали уточнять: в одном письме подвох, а другому и веры нет в таком случае.

Дорогие читатели, уважая себя, уважайте и нас, газетчиков. Если, обращаясь к нам, вы хотите, чтобы мы не разглашали ваши имя и адрес, мы это

ДОМЫ КУЛЬТУРЫ

СВОЙ очередной семинар культработники провели на базе учреждений культуры п. Зеленогорского. А посвящен он был работе в рамках программы 'Одаренные дети Крапивинского района'. Зеленогорцам есть что показать! Много талантливых детей занимается в детской школе искусств, учатся музыке, хореографии, изобразительному искусству под руководством профессиональных преподавателей. Это и увидели культработники, посмотрев мини-концерт учащихся школы, выставку работ юных художников. Прекрасная атмосфера приобщения к книжным сокровищам царит в Зеленогорской поселковой библиотеке. Созданы хорошие условия для репетиций народного детского танцевального коллектива 'Жарки'. Работники Домов культуры поделились опытом взращивания юных талантов в своих скромных условиях.

Работа по программе 'Юные дарования' будет продолжена более целенаправленно и глубоко.

ПОЧТИ каждый выходной день колесят по району автоклубы отдела культуры, вызывают творческие коллективы, проводят культурные мероприятия для жителей малых сел. Так, недавно прошел интереснейший КВН с участием команд сел Шевели-Барачаты, Арсеново-Зеленовка. Второй тур игр КВН на прошедшей неделе открыли команды Борисово-Крапивино. Ведущая программы - зав. автоклубом Татьяна Цыкунова.

КОНКУРСНО-развлекательную программу 'В гостях у сказки' для детей села Скарюпина провела методист районного методического центра Светлана Патрикеева.

ХОР русской песни Зеленогорского ГДК (худ. руководитель В.Г. Трофимов) выступил в Каменском СДК и Борисовском санатории.

20 АПРЕЛЯ в областном центре откроется выставка-продажа изделий народно-прикладного творчества ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Примут в ней участие и народные умельцы из нашего района. Сейчас клубы и Дома культуры ведут сбор экспонатов, которыми можно любоваться и которые найдут спрос у покупателей. Все желающие представить работы на выставку-продажу могут обратиться в свои учреждения культуры. С. САБУЦКАЯ,

зав. РМЦ отдела культуры.

сделаем, сохраним втайне источник информации, но нам вы просто обязаны назвать свое имя. По вашей просьбе, руководствуясь ст. 41 Закона РФ 'О средствах массовой информации', мы сохраним конфиденциальность информации.

И все-таки лучше доверять друг другу, а в поиске правды и истины не скрывать своего лица.

Редактор.

ЖИВОТНОВОДСТВО



Елизавета Иосифовна Дукова, техник по воспроизводству дойного стада совхоза 'Шевелевский', работает в этой должности 15 лет. За это время в совершенстве овладела своей профессией. По итогам прошлого года по выходу телят от ста коров она была в числе первых по району.

На снимке: Е.И. Дукова.

Фото А. Осипова.

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ТЕХНИКОВ ПО ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА ЗА I КВАРТАЛ 1998 ГОДА

В первой колонке - выход телят в % от 100 коров, во второй - плюс или минус к прошлому году:

Совхоз 'Арсеновский'

Волокжанина Т.П.	46,7	+20,2
Прокопенко И.К.	46,3	-0,8
По хозяйству	46,5	+9,9

Совхоз 'Банновский'

Пономарева Л.К.	50,3	+12,4
Кобер И.А.	55,3	+9,1
Трай М.В.	28,8	-12,5
По хозяйству	44,4	+3,4

Совхоз 'Барачатский'

Паромонова Ю.А.	43,7	+4,1
Мордовцева Г.С.	36,9	+1,4
Альберт А.Д.	50,3	+12,7
По хозяйству	43,3	+5,4

Совхоз 'Борисовский'

Данилова А.А.	20,4	+8,4
Гнеушева Н.П.	45,6	-1,2
По хозяйству	29,4	+3,0

А/о 'Каменское'

Алексеев С.С.	48,8	+4,4
---------------	------	------

Совхоз 'Крапивинский'

Кострова А.Н.	33,9	+6,6
---------------	------	------

Лазаренко Г.К.

30,3	+0,8
------	------

По хозяйству

31,9	+7,4
------	------

Совхоз 'Мунгатский'

Михайлова Т.Н.	42,9	+20,6
----------------	------	-------

А/о 'Красный Ключ'

Дейтер П.И.	14,3	-17,2
-------------	------	-------

Совхоз 'Тарадановский'

Сумина Н.Н.	72,8	+34,1
-------------	------	-------

А/о 'Унья'

Кислицина Г.Н.	46,6	+1,2
----------------	------	------

Свалов Н.В.

62,4	+4,9
------	------

Шнайдер И.П.

40,4	+23,0
------	-------

Кулемин Н.Н.

41,0	+2,9
------	------

По хозяйству	48,3	+5,7
--------------	------	------

А/о 'Мельковское'

Москвин С.Л.	47,4	+9,5
--------------	------	------

Черданцева С.Ф.

41,1	-2,2
------	------

По хозяйству	45,7	+6,3
--------------	------	------

Совхоз 'Шевелевский'

Дукова Е.И.	48,8	+2,3
-------------	------	------

По району	41,7	+6,2
-----------	------	------

ЖИЗНЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ

КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР БЕЗ ТАБАКА, АЛКОГОЛЯ, НАРКОТИКОВ!

МНОГОЛЕТНЯЯ борьба с алкоголизмом ни славы, ни результатов не принесла. В войне с алкоголиками побежденными оказались жены, дети, односельчане. Всемирный день здоровья - День без табака вызывает у курящих ироническую усмешку: боритесь, боритесь, а мы пока это дело перекурили. Прошли годы, и в семьях пьющих и курящих подросли дети, которые, глядя на отцов, знают вкус и того, и другого. Не услышав: 'нельзя!', 'не смей!', подростки попадают в такую нарко- и алкогольную зависимость, что без преувеличения сродни тяжкому плети.

Зло всегда притягивает зло. Ещё большее, ещё зловещее, оно не вдруг настигло и нашу российскую молодежь. Имя этому злу - наркотики. Глупая ребятня помладше из шкодного интереса бензинюхает, растворители. Противно, а что делать! За компанию с дураками и умный лоб расшибал. Подростки 'колесами' (психоактивными таблетками) балуются. А те, кто уже прошел и первый, и второй круг приобщения к наркозелью, теперь травку курят, шприцем шириются. Одурманенные, идут на преступления. А если не наступило наказание, в подростке растет и мучает им же придуманный герой

Что же у нас в активе в первую очередь? То главное, что есть в районе,-

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

И ВНОВЬ СРАЗИЛИСЬ ЮНЫЕ И ТАЛАНТЛИВЫЕ

18 марта в Крапивинской средней школе состоялась техническая олимпиада. Участвовали в конкурсе 'Лучший по профессии' учащиеся из 15 школ района. 12 швей и 11 столяров решились в этот день выяснить, кто же из них самый умелый и талантливый. А помочь им согласилось компетентное жюри в следующем составе: Л.Ф. Гусакова, руководитель кружка, и Е.П. Камбалина, методист из Зеленогорского Дома творчества, К.И. Федотова, руководитель кружка из Крапивинского Дома творчества, Н.П. Журавлева, заведующая отделом молодежи, А.Г. Цыгикало и А.С. Тихомиров, учителя технического труда Арсеновской и Зеленогорской школ.

Как всегда, конкурс 'Лучший по профессии' проходил в два этапа: теоретический и практический. На первом состоялось собеседование по вопросам. На этом этапе отличились теоретически

ческим заданием юные столяры Дима Бормотов (Зеленогорская с.ш.), Ярослав Деменчук (Крапивинская с.ш.) и большинство швей: Люба Кожевникова - Попереченская, Саша Лебедева - Каменская, Ольга Лехнер - Перехлянская, Ира Инжуатова - Зеленогорская, Света Бухталкина - Борисовская, Лена Глушченко - Тарадановская школы.

На практическом этапе швеи шили детскую распашонку, столяры вытачивали ручку для инструмента. Причем время было регламентировано. Юные мастера отлично справились с заданием. Среди столяров работу в срок и качественно выполнили Дима Бормотов (Зеленогорская с.ш., учитель В.В. Карташов) и Вания Сивцов (Арсено, учитель А.Г. Цыгикало). Они заняли первое место, набрав по 38 баллов каждый. На втором месте оказался Саша Устюжанин (Борисово, учитель Р.Г. Садвакасов), тре-

тъ место занял Саша Шнайдер (Тараданово, учитель В.И. Вегнер).

В конкурсе среди юных швей первое место жюри присвоило Ире Инжуатовой (Зеленогорская с.ш., учитель Е.В. Кузнецова) и Саше Лебедевой (Каменская школа, учитель И.Н. Куманькова). Света Бухталкина из Борисовской школы (учитель О.В. Торговицкая) завоевала второе место, на третьем оказалась Лена Глушченко из Традановской школы (учитель Е.П. Брюхачева). Победители награждены грамотами и подарками, а также сувенирами, приготовленными учениками школ. Приказом по отделу образования вынесена благодарность учителям, учащимся которых заняли призовые места.

Благодарю также В.В. Карташова, учителя Зеленогорской школы, и Н.П. Журавлеву за помощь в проведении конкурса.

В. ПОТАПКИНА,
инспектор района.

нашего времени. Такими псевдогероями полны колонии и тюрьмы. Такому мнимому геройству пора ставить барьер. Ибо мы дошли до той черты, когда проблема роста наркомании, алкоголизма, преступности среди молодежи практически возведена в ранг национальной катастрофы.

Районная конференция 'Счастливая юность без наркотиков' собрала аудиторию, с которой каждый из присутствующих не мог говорить без тревоги и озабоченности за судьбы плененных детей и подростков. Плененных привычками, ставшими болезнью. Поблагодарив за гуманистическую отзывчивость всех участников конференции, заведующая отделом молодежи районной администрации Н.П. Журавлева, а в последующем -

на поэтапное сокращение наркомании и связанных с ней правонарушений до уровня минимальной опасности для общества. В программе ставится задача по созданию условий для эффективной профилактики, лечения и социальной реабилитации больных наркоманией.

Спустя несколько дней после конференции я обязала себя с великим усердием изучить районную программу. Главы сельских и поселковых администраций терриорий её тоже имеют. Хорошо бы не заплыться программе под 'сукном'. В этом документе есть действительно очень нужные и ценные во всех отношениях мероприятия, направ-

ленные на предупреждение развития наркомании, организационно-правовые меры, конкретный ориентир на профилактическую и реабилитационную работу с семьей, с детьми, подростками, молодежью. Есть и разработка средств контрапропаганды наркотиков - все архиважно, все приемлемо и выполнимо, если от письменных антинаркотических мы перейдем к практическим делам: заимеем в районе своего нарколога, психиатра, откроем палату для лечения молодых, попавших в нарко- и алкогольную зависимость, будем знать в каждом населенном пункте группы риска, поименно вести работу с детьми и подростками, склонными к занятиям токсикоманией, поставим на учет все квартиры и притоны, замеченные в изготовлении, хранении и сбыте наркотиков, создадим нетерпимое отношение к каждой пьющей семье, рассаднику зла и пороков.

МНЕ грустно потому, что несколько лет назад в районе была принята комплексная программа по борьбе с преступностью. Анализ состояния преступности в минувшем году и первом квартале текущего - горек. Но как хороша была программа!

И. МОШНЕНКО.

ПОПРАВКА

В материале Н.Устиненко 'Защита населения - прежде всего' ('Тайон' за 4 апреля) третий абзац следует читать так:

'Среди командно-начальствующего состава, а также и среди населения бытует до сих пор старое представление о системе гражданской обороны, когда опасались ядерного удара, нападения извне. В настящее время эта угроза частично миновала, поэтому установилось мнение о незначительной роли системы гражданской обороны, но это в корне неправильно'.

Редакция приносит автору извинения.

К ЮБИЛЕЮ ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ



ОДНУ ТРЕТЬ ЖИЗНИ В КАРАУЛЕ

- Как села я первого января за пульт, так до сих пор с графика не сбилась, - прищурив глаза, чтобы не выплынуть ненароком свою потаенную мечту, Марфа Ефимовна вспоминает как благословенный такой далекий восемидесятый год, когда её с почты сманили в пожарку, и теперь: - молю бога, чтоб не турнули меня, пенсионерку, с работы. Я без них, ребят в своем карауле, теперь не смогу.

Вот такая, улыбчивая и добродушная, Марфа Ефимовна во дни и часы, когда все хорошо. Но когда от тревожного звонка вздергивается каждый нерв от затылка до пяток, тогда не до улыбок. 01 - беда! 01 - опасность! 01 - на помощь!

- Это же как током по сердцу! - откровенничает диспетчер Жаворонкова, - то теряться не положено, хоть сердце, словно молот: тук-тук-тук! А надо все спокойно и четко выспросить: что, где, как, кто, откуда?

Три с половиной минуты дает Марфа Ефимовна на сборы дежурному караулу. Три с половиной минуты, и в срочный путь, в ночь, в бездорожье мчится пожарная машина с дежурным караулом, а ей, диспетчеру, принявшему сигнал тревоги, быть теперь начеку все то время, пока не вернется караул.

Лишнее покоя сердце командует: во-первых, включить рацию - через нее придет сигнал о подкреплении. Это плохо. Значит, большой пожар. Та-ак. Валидол под язык очень кстати. Тряпки сгорят, стены обрушатся - шут с ними. Но не дай бог - люди!

- Мнешибко жалко людей, я даже болею, - признается Марфа Ефимовна, - если дитя в огне! Вон в Салтымакове двое согрело, как не горевать! Чер-

и. Васильева.
На снимке: М.Е.
Жаворонкова.
Фото А. Осипова.

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

ВОДИТЕЛЬ ПОМОГ

Наверное, у водителя автобуса Владимира Павловича Салтымакова есть опыт общения с людьми, которым вдруг становится плохо. И я оказался таким

мне первую помощь. И таблетки у него нашлись. Вот и говорю ему огромное спасибо.

Г. ГИЛЕВ.
п. Крапивинский.

СУББОТА
18 АПРЕЛЯ
I программа

7.50 'Очарованный странник'. Фильм. 9.40 Лотто-миллион. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Новости. 10.10 Домашняя библиотека. 10.30 Программа 'Чердачок'. Н.Бабкина. 11.00 Каламбур. 11.35 Утренняя почта. 12.10 Смак. 12.30 Возвращение Третьяковки. 12.55 'Прощание'. Х/ф. 1 и 2-я с. 15.00 Новости. 15.15 Сериал 'Подводная одиссея'

ВОСКРЕСЕНЬЕ
19 АПРЕЛЯ
I программа

7.20 Пасха Христова. 9.10 Концерт в Смольном соборе. 9.25 Дисней-клуб: 'Утиные истории'. 9.55 Спортлото. 10.00 Новости. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Служу России!. 12.30 Играй, гармонь любимая! 13.00 Крестьянские ведомости. 13.30 Смехопанорама. 14.05 Клуб путешественников. 14.55 Новости. 15.10 Футбол. Чемпио-

команды Кусто'. 'Река королей'. 16.05 Программа 'Цивилизация'. 16.35 Америка с М.Таратутой. 17.05 В мире животных. 17.45 Новости. 18.05 Созвучие слов живых. 18.40 М/ф. 19.05 'Ярославна, королева Франции'. Х/ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.35 Х/ф 'Не стреляйте в белых лебедей'.

II программа

7.00 Утренний экспресс. 7.50 Утро крестьянина. 8.20 Красная книга. 8.45 'Олимпионики'. 'Лабиринт'. М/ф. 9.30 Позвоните Кузе!

нат России. ЦСКА-'Динамо'(Москва). 17.00 Дисней-клуб: 'Новые приключения Винни-Пуха'. 17.25 Дисней-клуб: 'Чип и Дейл спешат на помощь'. 17.55 Колесо истории. 18.50 Золотая серия. 'Ермак'. 1 и 2-я с. 20.55 Киноафиша. 21.00 Время. 21.50 КВН-98. 00.00 'Абажур'. Л.Чурсина. 00.25 Футбольное обозрение. 00.55 Новости. 01.20 'О тех, кого помню и люблю'. Х/ф.

III программа

7.00 Утренний экспресс. 7.50 Праздничная Пасхальная служба у Гроба Господня и из Бого-

явленского собора. Обращение Патриарха... 9.15 Служу Отечеству! 9.40 Осторожно, модерн! 10.05 Сам себе режиссер. 10.30 Доброе утро, страна! 11.20 Аншлаг и Ко. 12.10 'Чародей. Страна великого дракона'. Сериал. 13.05 Там-там. 14.00 Вести. 14.35 Мир книг с Л. Куравлевым. 14.50 Городок. 15.15 Парламентский час. 16.10 'Закон и порядок'. Сериал. 17.05 Диалоги о животных. Д/ф. 18.00 'К-2' представляет. 18.55 Русское лото. 19.35 Пульс. 20.00 Совершенно секретно. 21.00 Зеркало. 21.55

Старая квартира. Год 1970-й. 23.10 Театр+ТВ. 00.00 Русский бой.

смерть поправ. Страстная седмица на Святой земле. Передача из Иерусалима. 23.00 Колокола. 23.15 Песнопения русской Пасхи в пасхальную ночь. 00.00 Благодать святого огня в Иерусалиме.

III программа
NTSC

6.00 Программа передач. 6.05 Диск-канал. 7.15 Аптека. 7.30 Звезды о звездах. 8.00 Ток-шоу 'Сделай шаг'. 9.00 Новости дня. 9.30 Новости NTSC. 9.50

Без комментариев. 9.55 10 вопросов NTSC. 10.15 Отдыхай!!! 10.40 Кинополис. 11.25 Дорожный патруль. 11.40 Диск-канал. 12.25 М/с 'Детектив Боги'. 12.50 Вы-очевидец. 13.25 Назло рекордам! 13.55 М/ф. 14.15 'Гамлет'. Х/ф. 2-я с. 15.50 Х/ф 'Почти смешная история'. 1-я с. 17.05 'Какая чудная игра'. Трагикомедия. 19.00 Обоз. 20.00 Ночной сеанс 'В огне'. Х/ф.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ТЕПЛЫЕ ДНИ!
ЛЫЖНОЕ ВРЕМЯ, ПРОЩАЙ...

СПОРТ

Судите о своем здоровье по тому, как вы радуетесь утру и весне.

Т.ТОРО, американский писатель.

28 МАРТА, в субботу, в Зеленогорском проходило первенство поселка по лыжным гонкам 'Закрытие зимнего сезона'. Солнечное морозное утро радовало всех присутствовавших на праздничном стадионе: и болельщиков, и спортсменов. Организовали первенство тренеры-преподаватели по лыжным гонкам ДЮКФП В.П. Алексеевников и В.А. Алексеевника. А проводили первенство по-новому, по системе Гандикапа. Суть этой системы в том, что дается общий старт отдельно каждой возрастной группе, и эти группы стартают через 15 секунд. И ничего, получилось, внедрилось новшество.

А имена победителей, конечно же, вам уже знакомы. На дистанции 2 км среди девочек победили Ольга Подольская, Таня Летягина, Нина Васильева. На дистанции 4 км среди мальчиков были лидерами Эдик Бюллер, Коля Матвеев, Афанасий Яновский. Гонка была интересной и увлекательной. Награждение проводили на лыжной базе ДЮКФП. Хотелось бы поблагодарить администрацию п. Зеленогорского за помощь в приобретении

призов. Дети были в восторге, получая хорошие подарки.

ЗАКОНЧИЛСЯ лыжный сезон. Были успехи и достижения, были и трудности как у тренеров-преподавателей, так и у их воспитанников. Подведены итоги, проанализирован прошедший сезон, сделаны выводы, и есть планы на будущее, на будущее лыжного спорта.

А будущее у спорта в нашем районе есть, это наши дети. И спасибо за помощь родителям (например, Ю.М. Титов возил на личной машине детей в г. Березовский, где зеленогорцы Таня Летягина и Дима Титов заняли 3 и 4 места. Похвально, да?). За финансową помощь благодарность Крапивинскому отделу образования (Н.Н. Вербичева), управлению строительства (Ю.А. Москалев, Ж.М. Ахмадеев), администрации п. Зеленогорского (Н.Ф. Петенев).

Хотелось бы, чтобы в новом лыжном сезоне не забывали про детей, которые занимаются спортом, и помогали нам все, кто может.

Всего хорошего вам, спортсмены, новых удач в новом лыжном сезоне!

Л.КАРЕЛИНА,
завуч ДЮКФП.

Среди медоносных растений имеется группа неткароносов, которые можно специально высевать для прокорма пчел. Посевы таких растений необходимы прежде всего в местностях со скучным и прерывающимся взятком. На припасечных участках они дадут возможность заполнить безвзяточные периоды и повысить медопродуктивность пасек. К числу таких медоносных растений относится фацелия.

ФАЦЕЛИЯ

Если липа занимает одно из первых мест по своей медоносности среди деревьев и кустарников, то среди травянистых растений таким медоносом является фацелия. К преимуществам ее следует отнести очень большую распространенность, нетребовательность к почве, продолжительное цветение и обильное выделение нектара. Зацветает фацелия через один-полтора месяца после посева. Че-

рез 1-2 недели после начала цветения наступает период массового цветения, который продолжается 3-4 недели.

Мёд с фацелии, светло-зеленого или белого цвета, с нежным запахом и тонким вкусом, ценится не меньше липового. Пчелы охотно посещают фацелию и остаются на ней с раннего утра до поздней ночи. Это, пожалуй, единственное после малины растение, на котором можно наблюдать пчел даже после захода солнца.

Фацелию можно культивировать на участках вблизи пасек или же в смешанных посевах культурных растений. В полях ее можно высевать также в паровом клине на таких участках, которые будут засеяны лишь весной будущего года и между пропашными растениями. Под фацелию можно занимать и неудобья, на которых она не перестает быть богатым медоносом. Что каса-

ется нормы высева фацелии, то опыт показал, что на плодородных и хорошо разделенных почвах достаточно брать на один гектар не более 6-8 кг хороших семян; на средних или даже плохих почвах, на которых преимущественно и высеваются фацелии, норму увеличивают до 10-12 кг. Семена фацелии дают всходы обычно на восьмой день, если стоит влажная погода; в случае же сухой погоды всходы появляются не ранее, как через две недели. В условиях Кемеровской области фацелия - палочка-выручалочка для пчеловодов. Посевная в конце июня, она цветет до конца октября.

Ну, как, пчеловоды, заинтересовались? Где можно взять семена фацелии? У нас, в совхозе 'Борисовский'. Звоните 3-18 или 3-82 и приезжайте за семенами!

В.КОНЕВ,
агроном.



Милую нашу Тамару Анатольевну ТИХОНОВУ поздравляем с юбилеем. Желаем счастья и добра, желаем жизни полной. Желаем радости с утра до самой жизни поздней. Желаем в жизни все успеть. И не стареть, а молодеть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

Мама, муж, дети, родные.

* * *

Поздравляем ПУГИНИХ Анну Игнатьевну и Федора Григорьевича с золотой свадьбой. Такие годы празднуют нечасто. Но коль пришла сей день встречать пора, мы от души желаем много счастья, а с ним здоровья, бодрости, добра. Родные.

Продается дом 8х8.
Обр.: п. Крапивинский,
Совхозная, 40. В любое время.

ОБРАТИТЕСЬ К ОТЦУ ДИОНИСИЮ

У нас, в Никольской церкви (Крапивинский приход), - добрые перемены. Вот уже месяц проводят богослужения и отпускают все трябы новый священник, отец Дионисий. Прежде он служил в Новокузнецке, теперь получил назначение к нам. Мне по душе службы, которые ведет отец Дионисий. По окончании службы он все-

гда дает подробное пояснение, а проповеди понятные и простые.

Я хочу, чтобы жители поселка Крапивинского и окрестных сел обратились к новому священнику, приходили на службы - утренние, вечерние. Как обычно, батюшка и отпевание делает, и обряд крещения проводит. Вот сейчас, перед великим светлым Вос-

кресением, очень полезные службы. В воскресенье, 12 апреля, - Вербное воскресенье. Приходите, православные, в церковь с вечера 11 числа, приносите ветки вербочки для освящения. Приходите в воскресенье утром 12 числа. Помните, что торжественный вход Господень в Иерусалим был вступлением его на путь крестных страданий. Впереди были Голгофа, Крест, Гроб - и Воскресение Христово.

Православный приход Никольской церкви ждет своих прихожан на утренние и вечерние богослужения.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.
Тираж 2213 экз.
Заказ 1232.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция

газеты, администрация

Крапивинского района.

Редактор И. В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Регистрационный номер 1.

Газета отпечатана в типографии "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директор 2-07-14. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.